

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119(1236)

Среда, 5 октября 1955 г.

Цена 15 коп.

Год издания 16-й

Навстречу спортивной зиме

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о физическом воспитании советских людей — строителей коммунизма. На организацию спортивной работы ежегодно отпускаются большие средства. Из года в год растет количество дворцов физкультуры, стадионов, спортивных площадок. Спорт в нашей стране стал жизненной потребностью миллионов людей всех возрастов.

Проведена некоторая работа по физическому воспитанию и в нашем районе. В настоящее время у нас организовано 24 коллектива ДСО «Колхозник» и 8 коллективов ДСО «Урожай», которые насчитывают в своих рядах свыше 600 членов.

За период летнего спортивного сезона в районе проведена летняя спартакиада сельской молодежи, соревнования по футболу, волейболу и другим видам спорта. В ходе этих соревнований отдельные юноши и девушки уложились в 3 и 2 спортивные разряды. Неплохих показателей добились наши спортсмены и на областных соревнованиях. Коллектив физкультурников, защищавших спортивную честь района на этих соревнованиях занял второе командное место. Пять лучших легкоатлетов нашего района включены в сборную команду области для участия в республиканских соревнованиях.

Вместе с этим нельзя не отметить и серьезнейших недостатков в этом большом деле. Одним из этих недостатков является крайне низкий рост низовых спортивных коллективов. За весь год в них принято всего 56 юношеских и девушек. В одиннадцати колхозах района до сих пор не созданы низовые спортивные коллектизы. За весь год в них принято всего 56 юношеских и девушек. В одиннадцати колхозах района до сих пор не созданы низовые спортивные коллектизы.

Неудовлетворительно поставлено у нас и дело приема норм на значки ГТО. Достаточно сказать, что за весь год в районе физкультуры и спорта из низовых коллективов ДСО «Колхозник» не поступило ни одного протокола о приеме норм на значок ГТО.

Не меньшим недостатком в спортивной работе является неудовлетворительная секционная работа. В преобладающем большинстве низовых спортивных коллективов даже не создано шахматно-шашечной, баскетбольной, теннисной секций. А ведь любителей заниматься этими видами спорта в колхозах более чем достаточно.

Металлурги обсуждают проект шестой пятилетки

МОЛОТОВ, 26. (Корр. «Правды»). В цехах Чусовского завода на собраниях, посвященных обсуждению проекта шестого пятилетнего плана предприятия, рабочие и инженеры внесли свыше 350 предложений по совер-

шенствованию техники и технологии производства. Чусовские металлурги наметили в шестой пятилетке на существующих агрегатах значительно увеличить производство чугуна и проката.

Все силы и средства — на завершение уборки урожая!

СВОДКА

о ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству по колхозам и МТС района на 1 октября 1955 года (в первой колонке показан процент выполнения плана хлебосдачи, во второй — уборки зерновых).

1. Имени Кирова	142,2	86,5
2. Имени Хрущева	140,2	100
3. Имени Молотова	124,1	94,2
4. «Красный Октябрь»	120,1	80,2
5. «Ленинский путь»	118,5	92,8
6. «Новая жизнь»	117,7	84,9
7. Имени Сталина	116,8	76,1
8. «Путь к коммунизму»	113,9	82,1
9. Имени 9-го января	113	82,6
10. «Искра»	112,5	82,6
11. Имени Жданова	110,6	92,6
12. Имени М. Горького	108,3	86,5
13. «Магнитострой»	107,7	90,2
14. Имени Свердлова	107	87
15. Имени Чкалова	105,6	73,3
16. Имени Ворошилова	100,7	73,3
17. «Красная звезда»	103,3	99,8
18. Имени Мичурина	103	100
19. Имени Маленкова	101,9	88,7
20. «Труд»	101,7	92,3
21. Имени Калинина	100,6	96,8
22. «Новый путь»	98,9	100
23. «Ноя»	98,6	100
24. Имени XIX партсъезда	94,3	100
25. «Кузбассстрой»	93,7	83,5
26. Имени 8-го марта	92,6	84,7
27. «Память Ильича»	87,2	97,4
28. «Восход»	84,9	95,2
29. «Коминтерн»	83,9	98,4
30. «Страна Советов»	83,7	88,9
31. «Красный белорус»	78,8	100
32. Имени Ленина	76,8	90,3
33. «Смычка»	63,7	73,8
34. «Заря»	54,6	100
35. «Победа»	37,1	87,4

По МТС

1. Чесноковская	109,7	86,4
2. Худяшевская	101,1	87,7
3. Байкаимовская	92,8	89,1
4. Краснинская	83,5	92,5

По родной стране



Строители Горьковской гидроэлектростанции сдали в эксплуатацию первую очередь судоходных сооружений гидроузла. На снимке: первые суда в камере нижнего шлюза Горьковского гидроузла.

Фото П. Вознесенского.
Фотохроника ТАСС

КОНТЕЙНЕРЫ НА ПЕРЕВОЗКЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

ХМЕЛЬНИЦКИЙ. (ТАСС). В области выращен самый высокий за послевоенные годы урожай сахарной свеклы. На вывозке ее занято около четырех тысяч автомашин.

Среди водителей развернулось соревнование за быстрейшую до-

ставку сырья для переработки. Успех его способствует широкое применение механизации погрузки и разгрузки. В Орининском, Дунаевецком и Каменец-Подольском районах для этого используются 800 контейнеров, автокраны и буроукладчики.

Массовое распространение получил метод водителя Войтовецкой автоколонны В. Зинкевича, применившего для перевозки свеклы разгрузочные сетки. С их помощью выгрузка машин производится за 1—2 минуты — в 12—15 раз быстрее обычного.

Заканчиваем уборочные работы

Уборочные работы в колхозе «Заря» нынче идут гораздо лучше, чем в минувшем году. Этому способствует широко развернутое социалистическое соревнование, которое развернулось среди колхозников и механизаторов Краснинской МТС в честь XX съезда КПСС. Коллектив артели, при активной помощи механизаторов, смог в сжатые сроки закончить жатву и организованно приступить к уборке картофеля.

Несмотря на неблагоприятную погоду, колхозники уже заканчивают уборку этой культуры. Из общего массива 40 га выкопано 35 га.

Пример в работе показывают

тракторист Эмануил Суханов и его напарник Анатолий Шумичкин, которые трактором «Беларусь» буксируют картофелекопалку. Свою норму — 4 га, они часто перевыполняют, а несколько дней тому назад за смену они убрали 5,37 гектара.

Большую помощь колхозу оказывают учащиеся горного техникума. Они подбирают картофель за картофелекопалкой и, погрузив на автомашину, отправляют в хранилищу. У нас разрыв между копкой и уборкой ликвидирован, что дает возможность избежать потерь.

Е. ПЕТРОВА,
агроном колхоза.

Механизаторы совхоза — в колхозе

Первыми в районе закончив жатву, механизаторы Ленинско-Кузнецкого племсовхоза, решили в уборке урожая помочь своим соседям — колхозникам сельхозартели имени М. Горького.

Сейчас на полях колхоза находятся два комбайновых агрегата, прибывших из совхоза.

Высокие темпы в работе показывает с первых дней комбайнер Дмитрий Зенкин. Кроме 369 гектаров скосенных им в совхозе, т. Зенкин успел уже 90 гектаров убрать в колхозе. Его агрегат работает исключительно хорошо. Этому способствует хорошее знание техники, он свое-

временно делает техуход, следит правильно ли отрегулированы основные узлы комбайна, а также безаварийная и слаженная работа буксирующего трактора.

Его комбайн не знает случаев простое и при разгрузке бункера. Колхозник Роман Федин на тракторной тележке во время подъезжает к агрегату и на ходу принимает зерно.

Вступив в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, Дмитрий Зенкин взял обязательство убрать в этом сезоне комбайном «Сталинец-6» не менее 550 гектаров.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Школьники убрали початки

В минувшем месяце в колхозе «Кузбассстрой» работали на различных сельскохозяйственных работах ученики Протопоповской семилетней школы.

В выходные дни, а также часто после уроков они прямо из

школы выходили в поле, на помощь своим родителям.

Хорошую помощь оказали школьники в сборе кукурузных початков. Только благодаря их помощи початки с площади 25 га были убраны своевременно и засыпаны.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

БЛАГОВЕЩЕНСК (ТАСС). Осуществляя обязательства, принятые в честь XX съезда КПСС, колхозы Хингано-Архаринского района Амурской области в полтора раза перевыполнили план сдачи и пролажи государству овощей.

В многих колхозах района урожай овощей значительно превысил прошлогодний. Это позволило шести передовым артелям вдвое перевыполнить план заготовок только за счет огурцов, помидоров

и моркови. Колхозы «Пограничник» и «12 лет РККА» вывезли на приемочные и перерабатывающие пункты по 300 центнеров овощей сверх задания. Сдача овощей продолжается.

Перерабатывающие пункты района уже отправили несколько тысяч центнеров свежезасоленных огурцов, помидоров и квашеной капусты в северные районы Дальнего Востока.

СТРОИТЕЛЬСТВО ПОРТОВ НА КАХОВСКОМ МОРЕ

Новая Каховка. (ТАСС). Недалеку от основных сооружений Каховского гидроузла развернулось строительство морского порта. Воздвигаются набережная, пассажирские и грузовые причалы, ведутся работы по мощению и креплению береговых откосов.

Новые порты строятся также в районном центре Большая Л-

ептиха и в городе Бериславе, Херсонской области. Бериславский порт будет портом — убежищем, защищенным высокими берегами. Сюда во время штормов будут заходить караваны судов.

Порты сооружаются в Никополе и Каменке.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Начались занятия в системе партийного просвещения

В кружках Чесноковской МТС

В парторганизации МТС в текущем учебном году будут работать 2 кружка по изучению истории и теории Коммунистической партии. Оба кружка второго года обучения и в прошлом году закончили по 6 тем истории партии.

Одним кружком в составе 22 слушателей руководит секретарь партбюро т. Харитонов, вторым, в котором 19 слушателей, — пропагандист т. Немазанный.

1-го октября в этих кружках организованно начались занятия. На занятия явились все слушатели. В дальнейшем кружки будут работать каждый вторник.

Об учебе комсомольцев

В Ленинск-Кузнецком племсовхозе состоялось комсомольское собрание, которое обсудило вопрос об усилении воспитательной работы среди молодежи села и об учебе в комсомольской организации. Выступившие на собрании комсомольцы критиковали тех членов ВЛКСМ, которые не участвуют в работе организации, нарушают Устав ВЛКСМ, не служат примером для несознательной молодежи в быту и на производстве.

По обоим вопросам собрание приняло конкретные решения, направленные на улучшение культурно-массовой и политико-воспитательной работы в совхозе. Для повышения политических знаний комсомольцев и молодежи создано четыре политкружка, из них три организованы непосредственно на фермах.

В. ГРИБОВ,
секретарь комсомольской
организации Ленинск-
Кузнецкого племсовхоза.

Семинар работников культуры

На днях отдел культуры райисполкома в помещении районной библиотеки провел семинар работников культурно-просветительных учреждений района. Присутствовали на нем заведующие клубами, библиотеками и киномеханиками. На семинаре выступил заведующий районным отделом культуры т. Ткаченко. Он ознакомил работников культурно-просветительных учреждений с планом работы на октябрь месяц. С лекцией о естественно-научной пропаганде в учреждениях культуры выступил перед присутствующими заведующий отделом пропаганды и агитации т. Овчинников. Здесь же выступил заведующий эксплуатацией киносети т. Перепечкин, рассказавший об организации проведения киносеансов в сельских клубах.

На второй день работники культурно-просветительных учреждений занимались по секциям.

Работники библиотек получили подробный инструктаж о проведении читательских конференций, о культурном обслуживании тружеников села. С заведующими клубами были проведены занятия по вопросам проведения культурных мероприятий в зимнее время.

Выше уровень партийно-политической работы

Со времени сентябрьского Пленума ЦК КПСС прошло более двух лет. Выполняя задачи, намеченные в постановлении Пленума, члены артели имени М. Горького проделали значительную работу по развитию всех отраслей колхозного производства. В прошлом году доходность этого колхоза увеличилась по сравнению с 1953 годом почти в два раза. В текущем году доходы значительно возрастают.

В колхозе выращен богатый урожай зерновых и овощных культур, полностью заготовлены корма для общественного животноводства.

Однако в деле развития артельного хозяйства сделано далеко не все. В колхозе имеется много недостатков, мешающих своевременно выполнить важнейшие работы. Это видно, например, из того, что здесь затянулась уборка урожая. На корню стоят десятки гектаров зерновых, до сих пор не убран с большой площади картофель, плохо подготовлены к зиме помещения для общественного скота.

В колхозе еще слаба трудовая дисциплина, правление артели иногда упускает из виду отдельные вопросы развития колхозного производства.

Все это явилось результатом того, что партийная организация этого колхоза, последнее время ослабила политическую работу среди колхозников, не мобилизовала их на выполнение решений партии и правительства. Об этих недостатках рассказали коммунисты на состоявшемся недавно отчетно-выборном партийном собрании. И докладчик секретарь партийной организации т. Емелин, и многие выступающие на собрании отметили, что массово-политическая работа среди колхозников запущена. Агитаторы не проводили бесед, лекторская группа бездействовала. Стенные газеты и «боевые листки» выпускались от случая к случаю.

Партийное бюро не руководило работой редакции и агитаторами. За весь отчетный период здесь ни разу не проводились семинары агитаторов. Вопросы о работе агитколлектива не ставились на обсуждение заседаний бюро или партийных со-браний.

Выступивший на собрании коммунист т. Цицулин сказал, что партийная организация в этом году много сделала в вопросах поднятия общественного животноводства. Если в прошлые годы колхозу нехватало кормов, то в этом году члены артели сумели заложить достаточное количество силоса и заготовить грубых кормов. Между тем в работе партийной организации имеется еще много недостатков.

— Мы ничего не сделали, — говорит т. Дыдolin, — для улучшения культурно-массовой работы среди населения. В колхозе нет ни клуба, ни красных уголков. Партийное бюро не раз эти вопросы обсуждало, но не добивалось, чтобы решения были выполнены.

Докладчик ничего не сказал о политической учебе коммунистов, — говорил в своем выступлении коммунист т. Булдаков, — однако в прошлом учебном году у нас с политической работой обстояло очень плохо. Новому составу бюро нужно принять все меры, чтобы в этом году улучшить работу кружков сети партийного просвещения.

Выступивший на собрании председатель колхоза т. Лочкин сказал:

— В нашем колхозе еще много недостатков. Среди колхозников еще нет дисциплины. Некоторые считают возможным не выходить на работу или выходят очень поздно. Отдельные коммунисты не показывают пример в труде. Так, бригадир бригады № 1 т. Караваев последнее время стал плохо руководить брига-

дой, в результате резко снизился личный дисциплина. Далее т. Лочкин остановился на том, что руководители МТС и работники партийной группы при МТС слабо помогают колхозу. Бывая в колхозе, они беседуют только с председателем колхоза, а с колхозниками не разговаривают.

— Партийное бюро, — говорит т. Лочкин, — мало оказывает помощи правлению колхоза в решении вопросов подъема артельного хозяйства. Ослаблена была политическая работа. Красные уголки не работают только потому, что партбюро не старалось оживить в них работу.

Коммунист т. Воробьев в своем выступлении резко критиковал секретаря партийной организации т. Емелина за то, что он редко бывает в бригадах, среди колхозников, проходит мимо фактов недобросовестного отношения к работе со стороны отдельных бригадиров. Тов. Воробьев привел факт о том, что в этом году из-за бесполезности на полях сельхозартели многое пропало сена, только потому что своевременно скосенную траву не сгребли.

Выступившие коммунисты отметили, что партийная организация не приняла мер к форсированнию уборочных работ, вот почему эти работы в колхозе затянулись. Собрание приняло развернутое решение, направленное на устранение недостатков в работе партийной организации, обратив особое внимание на необходимость улучшения политической работы среди тружеников села в соответствии с решениями январского Пленума ЦК КПСС.

Коммунисты избрали новый состав партийного бюро. Секретарем партийной организации избран т. Емелин.

А. ГРИБОВСКАЯ.

Заслуженный почет

С начала уборки хлебов молодежь и комсомольцы колхоза имени Ленина, находясь на самых различных постах работы, показывают пример добросовестного отношения к труду. Некоторые из них работают на комбайнерах, другие возчиками зерна, на токарях, зерносушках.

Особенно отличились в нынешнем году молодые колхозники Михаил Овсянников, Иван Богданов и Федор Астрединов. Правление артели, поставив их возчиками зерна от комбайнов, не ошиблось в подборе. Ребята сумели оправдать оказанное им доверие.

Все они трудятся с огоньком, всегда выполняя норму на 150—200 процентов.

Правление колхоза высоко оценило труд молодых колхозников и занесло их имена на Доску почета.

С. КАЧАЛОВ,
колхозник.

Волокитчики из МТС

30 сентября на комбайне т. Ворожицева, работающего у нас в колхозе произошла поломка в режущем аппарате. Комбайнер в 7 часов утра уже был на усадьбе Худяшевской МТС.

Вместо одного часа Ворожицеву пришлось затратить 8 часов, прежде чем удалось отремонтировать деталь. Дело в том, что на машино-тракторной станции никто не чувствует ответственности за обслуживание механизаторов.

Когда же тов. Ворожицев обратился к заведующему мастерскими т. Конюхову, тот направил его в свою очередь к главному инженеру т. Хамитову, а инженер вместо того, чтобы самостоятельно решить вопрос, направил т. Ворожицева к директору. Получился замкнутый круг, конечной дистанции которого все же была мастерская.

Этот факт еще раз наглядно показывает, что в Худяшевской МТС не заботятся об оказании технической помощи механизаторам.

Г. ИСАИЧИКОВ,

«НЕ ОЖИДАЛИ...»

Механизаторы Чесноковской МТС за последнее время сильно отстали с уборкой зерновых. В колхозах имени Чкалова, имени 9-го января и других на корню остаются еще большие массивы хлеба. Руководители МТС плохо борются за своевременное проведение уборки, многие комбайны простаивают из-за частых поломок. Между тем лучшие сроки уборки уходят.



— Что ты рано в гости, Осеня, к нам пришла! План мой еще просит Света и тепла...

Работа комсомольской организации

ощущается слабо

Когда мы спросили бригадира второй полеводческой бригады колхоза имени 9-го января комсомольца Михаила Петрова, кто же секретарь комитета ВЛКСМ, он, никак не колеблясь, ответил: «Михаил Ребиков».

Между тем за десяток дней до этого разговора в колхозе состоялось отчетно-выборное собрание и секретарем была избрана Тамара Бондарева. Между прочим это показательный признак, говорящий, что отчетно-выборное комсомольское собрание прошло при неполной явке комсомольцев, хотя к этому все возможные имелись.

Вместе с этим следует сказать, что вообще-то собрания проводятся здесь крайне редко. Между отчетными собраниями в сентябре 1954 года и сентябре 1955 г. «занеменательный» вехой в деятельности комсомольской организации явилось только одно собрание в марте.

Расскажем все по порядку. Михаил Ребиков секретарем комитета был избран в сентябре 1954 года. Многие заранее знали, что проку из этого избрания не будет: Ребиков безинициативен, недеятелен, высокое комсомольское поручение не вызвало у него никакого энтузиазма. Поэтому и дел никаких свершено не было. Более или менее регулярно собирались членские взаимы, состоялось одно собрание, кое-как работал подите-р

жок — таков, собственно, плачевный итог работы комитета.

Возникает вопрос: неужели все комсомольцы были пассивны?

Отнюдь нет. Бригадир Петров

— хороший колхозник. Его бригада одной из первых в колхозе завершила хлебопоставки. Образцы в работе показал начальник Николай Пулькин. Хорошо работают Тамара Бондарева, молотобоец Пулькин и другие.

Но в целом деятельность комсомольской организации ощущается слабо, ее влияние среди молодежи не чувствуется. Сейчас колхозу необходимо отремонтировать две очарни, но молоты и комитет ВЛКСМ остаются без участия в подготовке животноводческих помещений к зиме.

Колхоз имеет хотя и небольшое, но неплохое здание клуба. Но он достаточно не оформлен, не побелен, окна кое-где выбиты. Но комитет ВЛКСМ не проявил заботы о ремонте клуба и вообще не стремится сделать его подлинным очагом культуры. Лекции здесь проводятся редко, вечеря молодежи, читательские конференции не устраиваются. Единственный «усада» молоты — гармонь играет в клубе почти каждый вечер, за танцами следуют танцы, да раза 2—3 в неделю демонстрируются фильмы. Да и то, надо сказать, показ картин идет прямо на стенах, полотнищ нет.

Известно, что комсомол проводит работу под руководством партийных организаций. Между тем надо бросить серьезный упрек партбюро и его секретарю т. Берестову, что они комсомольской организацией руководят поверхностно. В 1955 г. работы комитета ни на заседании партбюро, ни на партсобрании не обсуждалась.

Вывод может быть только один: новый состав комитета ВЛКСМ должен изжить недостатки, преодолеть инертность и постоянно взявшись за работу.

А партбюро должно уметь, по-отечески направить его деятельность.

М. НИКОЛИН.

В СОРЕВНОУЩЕМСЯ С НАМИ БЕЛОВСКОМ РАЙОНЕ

ПЛОДЫ ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА

В колхозе им. 18 партсъезда три полеводческие бригады. Правда, посевы зерновых в третьей бригаде незначительны. Они составляют всего лишь 103 гектара. Основные же посевы находятся в первой и второй полеводческих бригадах.

В текущем году колхоз засеял 1.391 га пшеницы, 637 га овса, 170 га кукурузы и раз других культур. За счет освоения пустовавших земель мы увеличили против прошлогоднего на 221 га посев пшеницы и на 173 гектара — посев овса.

Хлеба в этом году у нас выросли хорошие. 16 августа мы приступили к их уборке. Вначале на наши поля Бачатская МТС направила 4 комбайна. А позднее

у нас стало работать семь комбайнов: шесть — «Сталинец-6» и один — самоходный. Кроме того, один специально переоборудованный самоходный комбайн использовался на подработке зерна.

Многие комбайнеры, обслуживающие наш колхоз, с первых дней высокопроизводительно использовали технику и добивались хороших результатов. Так, комбайнер Яков Петайкин во второй полеводческой бригаде систематически убирал по 20—25 гектаров хлеба в день. А однажды он сжал за световой день 31 гектар пшеницы и намолотил 500 центнеров зерна. В первой полеводческой бригаде, при норме 10 га до 25 гектаров в день убирали комбайнеры тт. Красильников и Рябков.

ВЫПОЛНИЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Шестой год я убираю хлеба во второй полеводческой бригаде колхоза имени 18 партсъезда. Еще в начале нынешнего лета я видел, что хлеба в колхозе будут хорошие и работы на уборке будет много. Поэтому к началу хлебоуборочной кампании в текущем году я готовился особенно тщательно.

Лично сам принимал участие в ремонте комбайна «Сталинец-6», проверил хорошо ли работает все его узлы.

Вместе со мной на нашем агрегате работает моя жена Клавдия. Вот уже третий год она успешно справляется с обязан-

ностями штурвального. За комбайнером закреплены молодые колхозники Галина Ануфриева и Нина Красильникова. Буксировали комбайн на «ДТ-54» опытные трактористы Иван Чебельков и Николай Петунькин.

Имеется у меня на комбайне и еще один помощник. Это — Владимир Шахов. Он учится в Беловском училище механизации, а ко мне прикреплен для прохождения практики. За уборочный сезон он зарекомендовал себя добросовестным, трудолюбивым рабочником.

Весь наш коллектив очень дружный. Это способствует высо-

кому производительному использованию комбайна.

Приступили мы к уборке зерновых, по сути дела, 22 августа и с тех пор систематически на много перевыполняем нормы выработки. Сжинали в день по 22—25 гектаров и больше.

Перед началом уборки я брал обязательство убрать 400 га хлебов и намолотить 6.000 центнеров зерна. Свое обязательство я выполнил. Нашим агрегатом убрано почти 450 га колосовых и намолочено свыше 7.000 центнеров хлеба.

Я. ПЕТАЙКИН,
комбайнер Бачатской МТС.

Опытные данные, приведенные в брошюре, свидетельствуют о значительной эффективности нового агротехнического приема при возделывании сахарной свеклы. Например, предуборочное опрыскивание этой культуры раствором хлористого калия в опытах Сельскохозяйственной академии имени Тимирязева повышало сахаристость корней на 1,45 процента, а урожай — на 32 процента с гектара.

И. В. Якушкин и М. М. Эдельштейн подчеркивают, что прибавки урожая и повышение сахаристости корней свеклы при внекорневых подкормках как фосфором, так и калием, были получены на полях, хорошо засаженных органическими и минеральными удобрениями. Это говорит о том, что внекорневую подкормку важно сочетать с правильным применением основного и предпосевного удобрения.

В течение ряда лет (1950—1954 гг.) проводились широкие производственные испытания предуборочной внекорневой подкормки сахарной свеклы в колхозах и совхозах основных свеклосеющих районов. Из 50 в 48 случаях среднее повышение сахаристости от подкормки настоем суперфосфата составило 1,2 процента, а от подкормки раствором хлористого калия —

БИБЛИОГРАФИЯ

Внекорневая подкормка сельскохозяйственных культур

Под таким названием издастельство «Знание» выпустило брошюру академика И. В. Якушкина и кандидата сельскохозяйственных наук М. М. Эдельштейна. В ней рассказывается о новом приеме применения удобрений в период роста и развития растений.

Само название этого приема показывает, что при внекорневой подкормке удобрения вносятся не в почву, а на листья, усваивающие питательные вещества.

Внекорневая подкормка, говорится в книжке, проводится для большинства культур в поздние фазы их развития, когда внесение удобрений в почву может повредить растения. Этот агротехнический прием не заменяет собой питание растений через корневую систему, а обеспечивает дополнительное питание их, позволяет лучше удовлетворять потребности растений в том элементе пищи, который в данный момент им необходим, и тем самым способствует увеличению урожая и улучшению его качества.

Изучая действие внекорневой подкормки, советские учёные пришли к заключению, что она является весьма полезной при возделывании сахарной свеклы, картофеля, пшеницы и некоторых других сельскохозяйственных культур. За последние годы

внекорневая подкормка растений проводилась во многих хозяйствах и давала значительную прибавку урожая. Так, в совхозе имени Сталина Ново-Кубанского района Краснодарского края, в 1953 и 1954 годах внекорневая подкормка озимой и яровой пшеницы суперфосфатом и хлористым калием проводилась на площади 4.540 гектаров. Она дала прибавку урожая от 10 до 12 процентов. Важно, что при этом не только увеличивается общий урожай, но и повышается качество зерна.

Абсолютный вес зерна озимой пшеницы возрос с 30,8 до 33,6 грамма, яровой пшеницы — с 39,01 до 40,81 грамма. Внекорневая подкормка в период от цветения до цветения привела к улучшению и других качеств зерна.

ДОСРОЧНО ВНЕСТИ В БЮДЖЕТ ГОСУДАРСТВА ДЕНЕЖНЫЕ ПЛАТЕЖИ

В связи с резким повышением заготовительных цен на продукты сельского хозяйства, значительно возросли денежные доходы колхозов нашего района.

Созданы все условия для досрочного выполнения колхозами денежных обязательств перед государством. Это обстоятельство учили многие руководители колхозов. Первым в районе по подоходному налогу досрочно рассчитался колхоз имени Кирова (председатель колхоза тов. Карчевский). Его примеру последовали сельскохозяйственные артели имени Чкалова (председатель тов. Будников), имени Жданова (тов. Ярапов), «Ленинский путь» (тов. Коновалов), имени Свердлова (тов. Седлов), имени Молотова (тов. Исайчиков), «Искра» (тов. Денисенко), имени М. Горького (тов. Лочкин), 9-го января (тов. Ефанов), имени ХХ партсъезда (тов. Кондрашов), «Магнитострой» (тов. Шевцов).

Однако не все председатели колхозов добросовестно относятся к выполнению денежных обязательств перед государством. Колхоз «Страна Советов» (председатель тов. Пархоменко), «Победа» (тов. Шевкучев), «Восход» (тов. Горданов), «Память Ильича» (тов. Плехотко), «Новь» (тов. Макаров), систематически нарушают установленные законом сроки внесения денежных платежей в бюджет. На 1 октября 1955 года у этих колхозов перешли в недоимку крупные суммы подоходного налога, в результате чего хозяйства этих колхозов будут нести ненужные расходы на оплату начисляемых пеней за несвоевременную уплату налога.

Досрочно внести в бюджет денежные платежи — долг каждого колхоза. К этому имеются все возможности.

М. КОНОВАЛОВ,
зав. райфо.

Общественное питание организовано плохо

Группа механизаторов Ленинск-Кузнецкого племсвхоза помогает колхозникам сельхозартели имени М. Горького вести жатву. Кроме нас, в колхозе еще работают шефы — горняки шахты «Польсаевская-2» и учащиеся фельдшерско-акушерской школы. Все мы живем непосредственно по месту работы, в полевом стационаре. Однако нужно сказать, что правление колхоза и, в частности, сам председатель т. Лочкин не уделяют должного внимания бытовым условиям рабочих.

В полевом стане третьей полеводческой бригады, где мы находимся, грязно и неуютно. В таких условиях люди живут больше месяца, с начала уборки урожая. Иногда здесь бывают и т. Лочкин, и секретарь парт-

Пробовали колхозники и рабочие жаловаться т. Лочкину, но до сих пор положение не изменилось.

Неудивительно, что некоторые рабочие вынуждены делать прогулки, чтобы съездить домой за продуктами.

И. БАЛЫКОВ,
тракторист.

Учащиеся на уборке картофеля

Перед началом занятий учащиеся 17-й средней школы города организовано работали на полях колхозов «Искра» и имени Сталина.

В колхозе имени Сталина, например, силами учеников убран

картофель с площади 17 гектаров. Особенно отличились в труде учащиеся группы, руководимой преподавателем этой школы Павлом Ивановичем Колтышевым. Работая в сельскохозяйственной артели имени Сталина, они ежедневно перевыполняли дневные задания.

Колхозники тепло приняли своих юных помощников. Обеспечили их жильем и питанием.

На днях ученики возвратились в свою школу, оставив о себе хорошее впечатление у колхозников.

В. АНДРЕЕВ.

По следам наших выступлений

«Есть в Христиновке завод»

В фельдтоне, опубликованном под таким заголовком в нашей газете за 21 сентября, сообщалось о злоупотреблении служебным положением руководителя кирпичного завода райпромкомбината Ф. П. Иванова, говорилось о том, что он пьянствует, расprodает с целью личной наживы кирпич.

Директор райпромкомбината т. Киселев ответил редакции, что факты подтверждены. Иванову объявлен строгий выговор с предупреждением. Деньги за проданный кирпич с него взысканы.

Английская сельскохозяйственная делегация в Москве

В КРЕМЛЕ

День 28 сентября члены английской сельскохозяйственной делегации начали с осмотра достопримечательностей Московского Кремля. Гостям были показаны Царь-колокол, Царь-пушка, затем они осмотрели Успенский, Архангельский и Благовещенский соборы, Большой Кремлевский Дворец.

После осмотра Оружейной палаты гости побывали в здании Совета Министров Союза ССР, где им были показаны кабинет Владимира Ильича Ленина и его квартира.

НА ВСХВ

Вторую половину дня делегаты провели на ВСХВ.

Здесь члены делегации присутствовали на выводе животных, а затем, разделившись на несколько групп — по общности интересов, приступили к осмотру павильонов ВСХВ.

В группу, осматривающую павильон механизации, вошло несколько фермеров, в их числе Дж. Мэки, являющийся председателем Шотландского комитета Национального института сельскохозяйственного машиностроения и владеющий фермой в 400 акров земли. Другой фермер, сэр Питер Гринуэлл, является членом Английского королевского сельскохозяйственного общества.

Сразу же у входа в павильон внимание гостей привлек мощный дизельный болотный трактор «С-80Б-2». Они интересуются мощностью мотора этой машины, ее тяговым усилием.

Старший инженер павильона механизации М. Ф. Кочкин ответил на многочисленные вопросы гостей об эксплуатационных качествах гусеничных тракторов «ДТ-70», «ЕДП-35» и других. Ответы экскурсовода гости записывают в свои блокноты.

Когда очередь дошла до осмотра универсального дизельного трактора «Беларусь МТЗ-1», Дж. Мэки взгомоздился на мягкое сиденье машины, проверил рулевое управление, рычаг скоростей. После этого он заинтересовался, взаимозаменяемы ли моторы тракторов «Беларусь» и «ЕДП-35», имеющие почти одинаковую мощность.

Из ответа выяснилось, что эти моторы имеют некоторое различие по конструкции. Тогда Дж. Мэки заметил:

— Почему же при ваших огромных возможностях не стандартизировать моторы?

Как Дж. Мэки, так и Питеру Гринуэллу понравилась легковая машина «ГАЗ-69А». Осмотрев машину, они заинтересовались ее стоимостью. Этот же вопрос был задан и после всестороннего осмотра новой модели легковой автомашины «москвич».

— Если вы будете экспортить эти машины, я хотел бы

купить такую, — сказал Дж. Мэки.

Заинтересовавшись комбайном «сталинец-8», гости пожелали уточнить ширину захвата хедера этой машины, ее производительность.

— Где же такая машина применяется? — спросил Дж. Мэки.

И узнав о просторах полей на Кубани, Украине, в Сибири и Каракстане, он выразил сожаление, почему хороший комбайн не самоходный, но ему тут же предложили посмотреть и самоходный комбайн.

— А есть у вас комбайн, который убирает кукурузные початки отдельно? — спрашивал Дж. Мэки.

Ему показывают кукурузоуборочный комбайн «КУ-3».

При осмотре кукурузоуборочных машин завязалась разговор о способах уборки силосных культур. Дж. Мэки сказал, что в Англии есть машина, которая не измельчает силосуемую массу, в том числе и кукурузу, а лишь мнит ее. Он считает, что такой способ приготовления массы опровергал себя, и в заключение обещал показать книгу, в которой подробно описывается такая машина.

Внимательно осмотрев зернотравянную сеялку, Дж. Мэки уточнил, может ли она одновременно высевать и удобрения, а затем сказал:

— Мы бы предпочли сначала сеять зерно с удобрением, а потом уже и траву.

Тогда внимание гостей обратили на свекловичную сеялку, которая одновременно с семенами высевает и минеральные удобрения. Питер Гринуэлл спросил, в одно-ли место попадают семена и удобрения, а затем записал предельные нормы удобрений, вносимых при помощи этой сеялки.

День подходил к концу, а осмотрена лишь незначительная часть экспонатов павильона механизации.

— Здесь очень много интересного, — говорит Дж. Мэки, — надо будет завтра вернуться, чтобы досмотреть все и во всем получше разобраться.

Вторая, более многочисленная группа гостей побывала в павильоне «Животноводство». Здесь у них завязалась разговор с участницей выставки дядкой колхоза «Дело Октября», Рязанской области, Александрой Николаевой. Они попросили ее рассказать о своей работе. Николаева сообщила, что наложила в этом году от каждой из закрепленных за ней коров около 6.000 килограммов молока. Это вызвало возгласы одобрения.

Гости обратили внимание на скот костромской породы из совхоза «Караваево», где убой по всему сталу превышает 6.000 килограммов, на коров ярославской и тагильской пород, отличающихся не только хорошей

продуктивностью, но и высокой жирностью молока.

Члены делегации задержались возле коровы Морошки красногорской породы, принадлежащей совхозу «Караганда», Казахской ССР. Эта корова дает в сутки до 60 килограммов молока, а за весь прошлый год ее убой составил 13.017 килограммов. Морошка признана чемпионом красногорской породы.

Гостей интересовали многие вопросы животноводства: племенная работа, кормление, уход. А. Стейблфорд спросил: «Распространен ли в колхозах и совхозах туберкулез скота и применяется ли туберкулизация?». Некоторые другие члены делегации интересовались постановкой зоотехнической работы.

Член профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих У. Шингфилд завел беседу с телятницей племсовхоза «Тростянец», Черниговской области, Марии Осиповной Латайтис.

Какая у вас заработка плата? — поинтересовался У. Шингфилд.

Мария Осиповна сообщила:

— Заработка плата у меня не всегда одинаковая. Она зависит от того, как я работаю. Бывает, что получаю в месяц по 800 рублей, а нередко и свыше 1.000. За мой закреплено 25 телят. Чем выше их привес, тем больше заработка.

Гостю хочется во всех подробностях знать систему оплаты труда в совхозе, и он задает телятнице один вопрос за другим. Она охотно отвечает.

Директор научно-исследовательской организации по вопросам животноводства в Эдинбурге Г. Дональд обратился с рядом вопросов к зоотехнику павильона Эмме Гуневой. Ему хотелось знать, чем совхоз «Исток», Свердловской области, кормит экспонируемых на выставке коров у себя дома, сколько раз их лоят, в какое время, кто ведет учет надоев молока. Однако больше всего Г. Дональда интересовала организация искусственного осеменения скота в этом и других совхозах и колхозах.

Ему было отвешено, что после посещения советскими сельскохозяйственными делегациями Англии некоторый опыт в этом отношении предполагается перенять. В частности решено организовать более широкую сеть государственных пунктов искусственного осеменения, замораживание спермы, чтобы ее можно было использовать не сразу.

Покидая павильон, Г. Дональд оставил в книге отзывов запись, в которой благодарит за то, что имел возможность видеть «прекрасное собрание животных».

29 сентября вечером члены делегации смотрели в Большом театре Союза ССР балет «Жизель».

Л. ИВАНОВ,
П. ПОЛЫНСКИЙ.

Депутат бельгийского парламента о поездке по СССР

БРИОССЕЛЬ. (ТАСС). Бельгийская газета «Суар» на первой полосе под заголовком «Первые впечатления о СССР» опубликовала статью депутата-социалиста Пиерсона, посетившего Советский Союз в составе бельгийской парламентской делегации.

Пиерсон отмечает гостеприимство советских людей и их готовность дать исчерпывающие ответы на все, «порой даже нескромные» вопросы членов делегации.

Страна, пишет Пиерсон, уже заличила сегодня многочисленные и глубокие раны, нанесенные ей войной. Эти раны были ужасны: таковой большой город, как Минск, где мы останавливались, был полностью стерт с лица земли. В моей памяти сохранился весь ужас страданий Сталинграда, которые мы увидели в показанном нам фильме военного времени.

Руководители города Ленинграда заявили нам, что огромные работы по восстановлению города были закончены уже в 1950 году. Нет оснований сомневаться в этом, ибо обширные новые стройки начаты на окраинах города, тогда как в центре города ведутся явно лишь отделочные восстановительные работы, которые, очевидно, стоят на втором месте по сравнению с неотложными задачами восстановления.

В связи с этим следует подчеркнуть тщательность, с которой восстанавливаются и содержатся памятники прошлого. Здания прежнего режима: императорские дворцы, соборы и церкви, которые мы посетили, являются предметом явных и внимательных забот.

Повсюду, во всех городах, которых мы посетили, указывает автор, ведется широкое строительство — огромных жилых домов, заводов, новых лицей путей соединения и так далее; все работают — мужчины и женщины.

Строительные работы, пишет Пиерсон, ведутся согласно плану, по которому предусмотрено сохра-

нение также многочисленных озелененных участков. Вот два примера, указывает Пиерсон, которые помогут понять размах всей этой деятельности. 10-летний план для Москвы предусматривает ежегодное строительство 1 млн. квадратных метров жилой площади. В Ленинграде ежегодный прирост жилой площади предусмотрен в размере 400 тыс. квадратных метров. От нас скрывали того, что на разрешение жилищного кризиса направлены большие усилия администрации.

В своей статье Пиерсон коротко касается организации труда рабочих и крестьян, а также системы оплаты труда. По вопросу о трудовых нормах Пиерсон пишет: «Насколько мы могли об этом судить, нельзя сказать, чтобы нормы были бы слишком высокими. Достаточно наблюдать для этого за ритмом работы. Конвойеры не навязывают рабочим лихорадочный темп».

Я хочу, пишет далее Пиерсон, привести один пример, свидетельствующий о размахе ведущегося строительства. Возвышающийся над Москвой новый университет находится на Ленинских горах. Внизу, в широкой петле Москвы-реки раскинулась столица. На переднем плане, на огромной строительной площадке, сооружается один из крупнейших стадионов, где в будущем году будет проходить спартакиада Советского Союза...

Народ, столь быстро поднявший свою страну из руин войны и продолжающий строить, университеты, школы, клиники, стадионы, дома с общей площадью, исчисляемой миллионами квадратных метров, пишет в заключение Пиерсон, не может желать войны.

Таково первое общее впечатление, заявляет Пиерсон, которое вынесли многие из нас, если не сказать — все. Это впечатление является ободряющим, и оно однажды могло бы оправдать нашу увлекательную поездку.

Сдача Чехословацкой Республикой на хранение Правительству СССР ратификационной грамоты о присоединении к Государственному Договору с Австрией

В Министерстве Иностранных Дел СССР Заместитель Министра Иностранных Дел В. А. Зорин принял от Чрезвычайного и Полномочного Посла Чехословацкой Республики в СССР Я. Вощаглика ратификационную грамоту о присоединении Чехословацкой Республики к Государственному Договору о восстановлении независимой и демократической Австрии, подписанному в Вене 15 мая 1955 года.

Указанный грамота, согласно статье 37 упомянутого Государственного комитета сепаратного совещания иностранных дел США, Англии и Франции

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По окончании сепаратного совещания министров иностранных дел США, Англии и Франции в Нью-Йорке опубликовано совместное коммюнике, в котором говорится, что на заседаниях 27 и 28 сентября продолжалась подготовка к предстоящему Женевскому совещанию.

Министры, говорится в коммюнике, согласились в том, что приоритет на предстоящем совещании должен быть предоставлен германскому вопросу. Они преду-

ченного Договора, слана на хранение Правительству СССР.

При сдаче на хранение грамоты присутствовали:

С советской стороны — Заведующий Договорно-Правовым Отделом МИД СССР Г. И. Тункин, и. о. Заведующего 4-м Европейским Отделом П. Г. Крекотен, А. Л. Лаптев.

С чехословацкой стороны — Советник Посольства Чехословацкой Республики в СССР Я. Вощаглика, Первый Секретарь Посольства М. Покорный, Второй Секретарь Посольства Я. Гонсал.

Совместное заявление США, Англии и Франции по германскому вопросу

НЫЙ-ЙОРК. Здесь опубликовано заявление министров иностранных дел США, Англии и Франции, принятное на их сепаратном совещании.

Три министра, ссылаясь на со-

глашения от 20 сентября 1955 года между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, о которых сообщалось в печати, выступают в духе известных «оговорок» канцлера Аденауэра, сделанных им в связи с установлением дипломатических отношений между ГФР и СССР, относительно границ Германии и пределов юрисдикции правительства ГФР.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.),

отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15836

Городография г. Ленинска-Кузнецкого, Башкирской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 3649 Тираж 3000